
CITTÀ DI OMEGNA 
Provincia del Verbano Cusio Ossola

_____________

VERBALE DELLA RIUNIONE
del

CONSIGLIO DI QUARTIERE di AGRANO

Il giorno 23 febbraio 2024, alle ore 21.00, presso i locali della Sede del Consiglio di
Agrano P.zza I°  Maggio 2,  si  è  riunito il  Consiglio  di  Quartiere di  Agrano nelle
persone dei Signori:

CONSIGLIERI DI
QUARTIERE

PRESENTE ASSENTE

BERTOLE’ MARGHERITA Presidente X

RUTTO MAURO X

FRESCHINI JORIS Segretario X

RICHTER THOMAS X

MORGANTI MARCO
Vice

Presidente
X

Sono inoltre presenti l’Assessore Franco Gemelli e il Consigliere Comunale Mattia
Corbetta.

Assume la Presidenza la Sig.ra Bertolè Margherita, ai sensi degli artt. 36 e 37 del
Regolamento  Comunale  per  la  Partecipazione  Popolare,  e,  riconosciuta  legale
l’adunanza, dichiara aperta la seduta con il seguente Ordine del Giorno:

1) Aggiornamenti questione antenna località Pescone

2) Aggiornamenti questione dissesto Via Giuseppina Isotta

3) Aggiornamenti questione progetti per il campo sportivo

4) Proposta di riportare un mercato ad Agrano, a cura dei Consiglieri comunali di Centro-Destra

5) Dissesto Via Cascata, pulizia tombini e vegetazione

6) Varie ed eventuali

Provvede alla redazione del presente Verbale il Sig. Joris Freschini.

      COMUNE DI OMEGNA - Prot 0007747 del 11/03/2024 Tit I Cl  Fasc 



VERBALE DELLA RIUNIONE

Dato atto che l’odierna convocazione del Consiglio di Quartiere di Agrano è
avvenuta  con  nota  Prot.  5208  del  15/02/2024,  ai  sensi  degli  artt.  36  e  37  del
Regolamento  per  la  Partecipazione  Popolare,  recapitata  ai  Sigg.  Consiglieri  del
Quartiere, alla Presidente ed ai Consiglieri del Consiglio Comunale, al Sindaco ed
agli Assessori della Giunta Comunale;

I  Consiglieri  Comunali  di  Centro-Destra,  rappresentati  dal  Consigliere
Comunale Mattia Corbetta,  hanno esposto la proposta di valutare la possibilità di
riportare  un  mercato  presso  la  frazione  di  Agrano,  soprattutto  visto  la  chiusura
dell'unica  bottega  in  paese.  L’Amministrazione  Comunale,  nella  figura
dell’Assessore  Franco  Gemelli,  si  è  attivata  per  sondare  l’interesse  di  alcuni
commercianti, avendone già trovato uno, a cui potrà aggiungersi eventualmente IL
GLICINE S.S.A. I banchi verranno presumibilmente posizionati ogni venerdì dalle
17.30 alle 19.30 (ma il giorno è ancora negoziabile) e offriranno articoli alimentari.
Si dovrà trovare un punto visibile dalle arterie stradali principali in cui posizionarli e
attivare una consona comunicazione in modo da informare i cittadini.

Per  quanto  concerne  la  questione  del  dissesto  di  Via  Giuseppina  Isotta
l’Amministrazione Comunale  si  è  incontrata  con Emanuele  Terzoli,  Presidente  di
ACQUA NOVARA.VCO S.P.A., incontro dal quale è sorto l’impegno a risolvere il
problema. L’Assessore Franco Gemelli ha rintracciato un documento che in realtà
impegnava già la suddetta società a intervenire entro il 2025. Ulteriore problematica è
data dalla presenza di rii che si immettono nel riale, i quali sono di competenza della
Regione Piemonte e quindi anche del Comune di Omegna. Pertanto si sta procedendo
con rilievi e sondaggi con cui ricavare dati a partire dai quali si potranno intavolare
incontri  tra  Comune  di  Omegna,  Provincia  del  Verbano-Cusio-Ossola  e  Regione
Piemonte  per  valutare  come  sistemare  tale  situazione.  Il  rilievo  dovrebbe  essere
effettuato entro il 06/03/2023.

Riguardo  all’antenna  che  la  Vodafone  sta  posizionando  per  fornire  una
copertura  5G all’intero  paese  di  Agrano il  Consiglio  di  Quartiere  presenterà  una
richiesta formale affinché si possa camuffare e mitigare il più possibile. Verrà inoltre
indetto un incontro pubblico nel quale la popolazione possa farsi un’idea in merito ai
reali rischi per la salute ascoltando gli interventi di esperti in materia.

Per quanto riguarda il progetto per il campo sportivo se ne sta occupando l’Ing.
Mauro  Rutto,  il  quale  si  è  impegnato  a  comunicare  al  Comune  di  Omegna  le
tempistiche per la sua redazione. Si è letto in sala la proposta di progetto sociale per il
recupero  del  campo  sportivo  di  Agrano  e  la  sua  trasformazione  in  struttura
polivalente.

Relativamente  al  dissesto  di  Via  Cascata  occorrerà  chiedere  il  permesso  al
titolare  del  terreno  antistante  per  la  realizzazione  di  un  muro  di  sostegno  per  la
carreggiata,  i  valori  delle  opere  si  attestano  intorno  a  circa  euro  30.000,00.  Nel
reperire le risorse si stima si possa impiegare un anno.
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Si  è  attestato  che  sono  stati  puliti  i  tombini  di  Via  Cascata  che  destavano
particolare  preoccupazione,  prima  di  procedere  con  interventi  di  spurgo  di  altri
tombini,  visti  i  non  indifferenti  costi  di  smaltimento,  l’Ufficio  Manutenzioni  del
Comune di Omegna attende di averne un numero sufficiente a limitare la spesa.

Si  è  ricordato  che  la  manutenzione  del  verde,  vista  la  rinuncia  da  parte
dell’associazione  Pro  Agrano  e  vista  la  mancanza  di  alternative,  tornerà  di
competenza  dell’operatore  economico  VANONI  GIARDINAGGIO  S.N.C.  DI
VANONI  FRANCO  &  C.  (Partita  IVA:  03032780128  -  Codice  Fiscale:
03032780128).

Si è fatto presente che il Consiglio di Quartiere ha presentato una lista delle
strade da asfaltare: Via Cascata,  Via Selviana, Piazza 1° Maggio, Via Borini, Via
Giulio Isotta. Viste le criticità di Via Cascata e Via Giuseppina Isotta il lavoro di
asfaltatura  si  rende  inutile,  pertanto  sono  state  accantonate.  Per  le  altre  verranno
inserite  in  un  elenco  per  il  quale  si  stanno  reperendo  fondi,  dal  quale  saranno
selezionate  le  strade  su  cui  si  interverrà  presumibilmente  tra  aprile  e  maggio del
corrente anno.

L’illuminazione  di  Via  Borini  risulta  invece  ancora  da  finanziare  pertanto
l’installazione è vincolata dal previo reperimento di fondi.

La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore 23.00.

                                                                                               Il Verbalizzante
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